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Open Data  -  Uitwisselingsmodel voor verkeersveiligheidsindicatoren

Op 23 september 2011 keurde de Vlaamse Regering de conceptnota over Open Data 
goed. (VR 2011 2309 DOC.0959/1 BIS) en besliste aldus dat Open Data de norm wordt 
in Vlaanderen.

Door dit initiatief worden heel wat datasets van de overheid opengesteld. Doordat het 
publiceren dikwijls op een ad-hocmanier gebeurt, ontstaat er een nieuw probleem om 
alle data op elkaar af te stemmen. Het gebruik van semantiek kan een oplossing bieden 
en de uitwisselbaarheid van gegevens bevorderen. De overheid moet binnen dit kader 
evolueren van open data naar Linked Open Government Data.

De afgelopen jaren hebben verschillende monitoringsystemen het licht gezien: de 
verkeersveiligheidsmonitor, de ruimtemonitor, de stadsmonitor, de natuurindicatoren, de 
milieu- en natuurverkenning,…. Deze platformen hebben een belangrijk aandeel in het 
verdelen van data en informatie aan diverse stakeholders.

Ondanks het ontwikkelen van kruispuntdatabanken en het toepassen van strategische 
ICT-standaarden, blijft het moeilijk voor de diverse platformen om gegevens met elkaar 
te delen. Vaak worden dezelfde data, statistieken,…. door verschillende diensten 
meermaals opgeslagen in diverse vormen en formaten. Omwille van deze diversiteit van 
data wordt het analyseren van verkeersveiligheidstoestand tijdrovend en kostbaar. 
“Meten is weten” is vandaag de dag dan in zekere zin ook een relatief begrip.

De studie over een uitwisselingsmodel voor verkeersveiligheidsindicatoren van het 
Steunpunt Verkeersveiligheid 
(http://www.steunpuntverkeersveiligheid.be/sites/default/files/RA-2014-004.pdf) heeft 
tot doel de toegankelijkheid, de kwaliteit en de uitwisselbaarheid van ruimtelijke 
indicatoren te verbeteren en geeft een eerste aanzet tot de uitbouw  van een dergelijk 
(semantisch) uitwisselmodel.

1. Hoe beoordeelt de minister vandaag de wijze waarop data en conclusies m.b.t. 
verkeersveiligheid worden gegenereerd?

a) Acht de minister het aantal verkeersindicatoren dat vandaag in kaart wordt 
gebracht voldoende en volledig genoeg om een goed verkeersveiligheidsbeleid te 
kunnen voeren? Welke noodzakelijke gegevens ontbreken nog?

http://www.steunpuntverkeersveiligheid.be/sites/default/files/RA-2014-004.pdf


b) Welke knelpunten detecteert de minister i.v.m. het beheer, de afstemming en de 
ontsluiting van gegevens die verband houden met verkeersveiligheid? Waar is er 
ruimte voor verbetering?

2. In welke mate zal de minister inzetten op de ontwikkeling van een 
uitwisselingsmodel voor verkeersveiligheidsindicatoren? Hoe kan een dergelijk model 
er in de praktijk uitzien?

3. Wordt ter zake in een aparte taskforce voorzien, gezien de gespecialiseerde content 
en het raakvlak met diverse domeinen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Liesbeth Homans (472) en Ben Weyts (704).
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ANTWOORD 
op vraag nr. 472 van 13 februari 2015
van PAUL VAN MIERT

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Ben Weyts, Vlaams minister van 
Mobiliteit, Openbare Werken, Vlaamse Rand, Toerisme en Dierenwelzijn.


